
IX. évfolyam 51. széni Makó, 1918 február 27, Szerda. Egyes szám ára 10 fillér,

EüerkesztŐFég is ki*dó- 
hi tatai:

Sjcegedi-uti'B 1. szám. 

Tflefouszám lt$2.

Megjelenik
két fő kivételére! a kora 

reggeli órákban.

MAKÓI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
POLITIKAI NAPILAP

előfizetési írak

Helyben, házhoz hordva:
Félévre 18 korona. 
Egy hóra 8 korona.

Vidéken:
Félévre 18 korona. 
Egy hóra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: KOVÁCS SÁNDOR. Kiadótulajdonos: KOVÁCS SÁNDOR.

Az első reménység.
A világháború legjelentősebb 

nyilatkozata hangzott cl hétfőre 
virradó éjjel Pétervárott s hét­
tőn reggel a berlini birodalmi 
gyűlésen. Az orosz fővárosból 
Lenin Wladimir és Trockij Leo 
nevével hitelesítve röpült szét a 
szikratávíró hire, hogy Oroszor­
szág elfogadta Németország bé­
kefeltételeit. Ezt a hirt a német 
birodalmi gyűlésen Härtling kan­
cellár ma meg erősítette, azzal 
a hozzáadással, hogy csupán 
részletkérdések fölött lehet még 
vita, a békekötés cffiektuálása 
csak nagyon rövid idő kérdése.

Az orosz béke ! Megvan tehát! 
A régóta várt, a millióktól só­
várgott, a sokáig elképzelhetet­
len s a világháború végét, jelen­
tő első igazán nagy stáció. Ret­
tenetes volt az ut, míg idáig 
értünk. Meg kellett fordulni a 
világnak s- a világot kormányo­
zó eszméknek alakot kellett cse­
rélni, hogy ez bekövetkezhessek. 
A megvénhedt föld testére nj 
térképet kellett tetoválni s a 
világ nagy panoptikumában uj 
arcoknak kellett feltűnnie, mig 
az ellenségek görcsösen össze- 
szorult marka egy-ngy sima és 
békülő kézfogásban egymáshoz 
simulhatott.

Mint vért verejtékező, lázas 
betegség után még forró hullá­
mokat dobáltak egymás felé a 
szivek, de a vér temperaturája 
már higgadt s a gyűlölet helyét 
nemsokára elfoglalja a megértés. 
Az uj világ hajnala hasad s látó 
szemeink már belerévednek a 
jövő homályos színeibe, melyek 
egykor majd derűssé teszik az 
életet újra, mint a múlt időkben 
éreztük. Nincs talán messze a 
nap, mikor a nemzetek szive s 
az országok fővárosai közelebb 
lesznek egymáshoz, mint a múlt­
ban A'oltak, mikor e háború el- 
felejthetetlen tanulságai mint 
örök lángok fognak égni az em­

beriség templomában, hirdetve a 
mindenekfelett való igazságot :

— Tanuljátok megérteni egy­
mást !

Nagy a mi bizodalmunk, hogy 
az orosz békekötés egymás mel­
lé fogja állítani a nemrég még 
ellenséges nemzeteket. Meg fog 
szűnni az egymástól való féle­
lem, örökös gyanakodás, gán- 
csos bizalmatlanság, mely Ber­
lint és Budapestet oly messzire 
helyezte Péter vártól. Az oroszok 
fővárosát a mi szemeink elől 
szünetlenül borongó felhők vá­
lasztották el, ködök takarták, 
fagyos éjszakák rejtegették. Ki 
jött onnan mihozzánk s kiment 
oda mitőlünk ? Visszatartotta a 
nemzetek szivét egy borzasztó 
gyanú, hogy ott. és itt egymás 
életére törnek. Ez a békekötés 
talán elsimítja ezt a kárhozatos 
félreértést, kiegyenlíti az érdek- 
ellentéteket s lehetővé; teszi majd 
benső és igaz kapcsolatot. Hi­
szen minden nemzet egyet akar: 
élni ! Élni a napsugár melegé­
ben : élni a föld kínálta javak­
kal, szeretni szerezni és gyara­
podni. A nemzet-test is csak 
azt akarja, amit az egyes ember 
akar. S ki akarná a hosszú és 
gyümölcstelen gyűlöletet ?

Ezért kell a békekötésnek 
olyannak lennie, mely a bosszú 
gondolatának a nyomát sem 
hagyja benn a lelkekben. Bízunk 
abban, hogy a Bresztlitovszkban 
tanácskozó diplomaták nem ope­
rációnak tekintik a békekötést, 
de olyan arkánumnak, mely min­
den sebet begyógyít. Higyjék el, 
boldog lenne az emberiség, ha a 
felejtés irjával kenhetnék be 
lelki szemeiket, hogy ne tudja­
nak visszalátni többé a múltra, 
mely vad és idegen erkölcsök 
dudváját burjánoztatta fel bennük. 
Ha el tudná felejteni az embe­
riség. hogy ölt, hogy özvegyek 
könyében fürdőit, hogy árvák 
jajszavában gyönyörködött : ez

lenne a megujhodó élet legna­
gyobb diadala.

Lehetetlen-é ez ? Ott, hol a 
béke gyöngéd Írását írják most, 
ne felejtsék, hogy a nemzetek 
sebit gyógyítják ezzel s hogy

Megkezdődtek a román 
béketárgyalások.

Bukarest, ('zenin gréi külügymi­
niszter és Kühlmann államtitkár kí­
séretükkel megérkeztek Bukarestbe.

Bukarest. A Romániával megkez­
dődő béketárgyalásokra Bulgária 
képviseletében Tőncsev pénzügymi­
niszter és Momcsilov, a szobranje 
alel nőké Bukarestbe érkezett A tö­
rök meghatalmazottak: Messiem bej 
külügyminiszter és Izzed pasa tá­
bornok az eddigi dispoziciók szerint 
kedden jönnek meg. Averescu tá­
bornok, Románia miniszterelnöke 
már néhány nap óta Bukarestben 
tartózkodik.

ennek a sebnek fölfakadnia nem 
szabad többé. Az öröm, a hála­
adó imádság, amely most az 
orosz béke nyomán felfakadt, 
maradjon meg az emberiség örök 
emlékéül és örök diszeképen.

München. Podevelski gróf helyére 
Schoen titkos követsági tanácsost 
nevezték ki, aki Bajorország képvi­
seletében már el is utazott Romá­
niába.

A helybeli nyomdász-szak­
csoport helyi csoportot alakit, amely 
április 7-én szinielőadással kapcso­
latos mükedvelő-estélyt rendez. Az 
előkészületeket már megkezdették, 
a conference-ra Boromisza Jenő fő­
gimnáziumi tanárt kérték fel. Az 
estély védnökségét P. Eckhardt 
Vilmos orsz. képviselő fogadta el, 
aki a csoportot biztosította jóindu­
latáról és legmesszebbmenő támoga­
tásáról. A darabot, melynek címe a 
„Vörös sapka“, Békéssy Gyula 
nyug. színművész rendezi.
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Äz oroszok azonnal leszerelnek.
Három nap alatt megkötik az orosz békét.

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.)
A Távirati Iroda jelenti Berlinből : Busche államtitkár felol­

vasta a birodalmi gyűlés mai ülésén az Oroszországgal szemben 
megszabott békefeltételeket, Ezek szerint a már jelzett vonaltól 
nyugatra eső területek, amelyek határvonala Dünaburg környé­
kétől Kurland keleti határáig húzódik, nem tartoznak többé Orosz­
ország fenhatósága alá, ezen területek sorsáról Németország és 
Ausztria-M agyarország fog dönteni a néppel való megállapodás 
alapján. Livlandot és Esztlandot német rendőri megszállás alá 
helyezik, mig az ország intézményei kezességet nem adnak a 
biztonságra nézve. Oroszország nyomban békét köt Ukrajnával. 
Az orosz csapatok és orosz gárdák kiürítik Ukrajnát és Finn­
országot, biztosítja a keleti aetoliai tartományoknak Törökország 
vészére való visszaadását, elismeri a török kapitulációk megszün­
tetését és haladéktalanul végrehajtja a leszerelést.

A további intézkedések a tengeri forgalomra, továbbá a szö­
vetséges kormányok ellen való izgatásról szóló lemondásra vonat­
koznak. Az uj feltételeket US órán belül cl kell fogadni; az orosz 
meghatalmazottaknak haladéktalanul el kell utazni Breszt-Litovszkba 
és három napon belül alá kell irniok a békeszerződést, amelyet 
további két héten bellii ratifikálni kell. Közli még az államtitkár, 
hogy az orosz megbízott elutazott Breszt-Litovszkba, azonban 
Psikov környékén fennakadt egy vasúti hid felrobbantása miatt.

Nagy müvészestélyt rne"kd“z Urániában
Ceglédy Gyula országhirü zeneszerző, Kovács Andor a hires 

konferans és Balog Böske cabaré művésznő.
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A román
békekötés előtt.

Genf, február 26.
A Lokalanzeiger jelent/, hogy 

Cailieux mérgezési tünetek között 
sülj osan megbetegedett. Védői a 
a kémiai analisist követelik.

Budapest, febr. 26. 
Andrássy Gyula gróf ma este 

Bécsbe utazik, hogy holnap délután 
6 órakor Ő felsége előtt kihallga­
táson jelenjen meg. Tisza István 
grófot ma délután háromnegyed öt 
Órakor fogadta Ő felsége kihallga­
táson. A kihallgatás után TBza 
1stv in gróf Forgács gróffal vacso­
rázott, 8 órakor pedig visszautazott 
Budapestre.

Becs, febr. 26.
Beices képviselő Gzernin gróf 

külügyminiszterbe.-: Bukarestbe a 
következő táviratot intézte: Az 
egész zsidóság a központi hatalma-í 
képviselőitől várja, hogy a Romá­
niával való béketárgyalásokon kí­
vánni fogja végre a berlini szer­
ződésnek keresztülvitelét a zsidók 
emancipációját illetőleg. A bellim 
szerződést Auszria Magyarország és 
Németország annak idején elfogad­
ták. Románia részéről ennek a tör­
vénycikknek 40 éven át való meg­
szegése súlyos igazságtalanságot 
képez a kultúra és az erkölcsiség 
ellen.

Berlin, febr. 26.
A Lokalanzeigernek táviratozzak 

Bukarestből : A román belügymi­
nisztérium vezetője Costáti Lupa 
Carp Péter volt miniszterelnöktől a 
román delegációhoz, melyet a -i assy 
kormány a fegyverszünet meghosz- 
szabMtására Bukarestbe küldött a 
következőket tartalmazó Írást kanta : 
Carp Péter ur kéri, hogy terjesszék 
Ő felsége elé. hogy nézete szerint 
még akkor is, ha a király a békét 
a központ' hatalmakkal alá akarná 
Írni. a román trónon való további 
megmaradása a megrázkódtatások 
egész sorozatát idézné elő és a 
dinasztia megmaradása a végzetes 
és hibás politika által okozott se­
bek gyógyítását is jelentékenyen 
megnehezítené.

Kopenhága, febr. 26.
A Petit Journal szerint az en­

tente kormányok február 20-án fel­
függesztették az összes katonai 
és politikai szerződéseket Románia 
és az entente között.

Rotterdam, fe.br. 26.
A Daily Mayl jelentése szerint 

az angol kormány a pénteken tar­
tott ülésén az európai entente kor­
mányok között elsőnek jelentette ki. 
hogy hajlandó elfogadni az Amerika 
által kívánt átvizsgálását a Ver­
sailles! határozatnak.

Krylenko újra felajánlja 
a fegyverszünetet.

Berlin. A Lokalanzeigor Rotter­
damból a következő szenzációs táv­
iratot kapta: Krilenko orosz fő- 
parancsnok a német vezérkarhoz 
egy táviratot intézett, melyben te 
kintette!, hogy Oroszország hajlandó 
a német békef el tétel eket elfogadni, 
a fegyverszünet megújítását kéri.

Rendkívüli 
városi közgyűlés.

(Saját tudósítónktól.)
Nagy érdeklődéssel nézett váro­

sunk közönsége a mai rendkívüli 
közgyűlés %té, amelyen Makót a 
legérzékcnyen érintő kérdések ke­
rültek tárgyalásra.

A közgyűlés első tárgya dr. Pet­
ro vits György jelentése volt, aki 
beszámolt arról, hogy mit végzett 
Budapesten, a \ állás- es Közokta­
tásügyi minisztériumban, hoi a 
makói püspöki ingatlanok e'adásá­
nak kérdésében Makó város érdekeit 
képviselte, mint az e célból feluta­
zott küldöttségnek vezetője. Ap- 
ponyi Albert miniszter szabad­
ságon, Eszterházy Móric gróf, a mi­
niszter helyettese pedig beteg lé­
vén, a küldöttséget Szalay állam­
titkár fogadta, aki megígérte, hogy 
amennyiben a püspöki ingatlanok 
megvételére újabb ajánlat érkeznék, 
a vallás- és közoktatásügyi minister 
addig semmi esetre nem te: j esz ti 
a vételt szentesítésre a Felség elé, 
mig alkalmat nem adnak Makó vá­
rosának, hogy a saját érdekeinek 
védelmére előterjessze ő is azokat 
az okokat, amelyeknél fog' a a 
Felséghez az iránt folyamodik, nogy 
a Makó város ajánlata fogadtas­
sák el.

Azután előadta, hogy az országos 
Korpaközpontnál eljárt, ahol kiesz­
közölte, hogy a nem termelő közön­
ségnek számára is utal vány oztassék 
megfő lelő korpa m ennyiség.

A Kinmpli-kö'zpentnál kiutaltatott 
három vaggon uralványoitatott ki, 
amely kiosztásra fog kerülni a sze­
gény IIéposztály között.

Bejelenti a közgyűlésnek, hogy a 
kerületi megbízotti intézményt, me­
lyet eddig Makó városa látott el, 
még pedig közmegelégedésükre úgy 
a termelő gazdáknak, mint az érté­
kesítéssel foglalkozó kereskedőknek, 
az Országos Zöldség-, Főzelék- és 
Gyümölcsforgalmi Részvt. megakarja 
szüntetni. Dr. Petro vies György 
polgármester azt az indítványt ter­
jeszti a közgyűlés elé, hogy jóllehet 
ü maga már eljárt az illetékes he­
lyeken, hogy ezt a Makó városára

rendelkezést mellőzzék, mégis a 
képviselőtestület is a maga erkölcsi 
súlyával támogassa öt. és kérel­
mezze, hogy ezt az intézkedési 
hagyják el.

Indítványozza, hogy ez irányban 
a város képviselőtestülete feliratot 
intézzen a m. kir. miniszter úrhoz 
és Nagy Ferenc államtitkárhoz. Az 
indítványt, a közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta.

Jelenti, hogy a miniszter intéz­
kedése folytán a város, mint a köz­
pont megbízottja már 7 hónapja 
igen szép anyagi, erkölcsi sikerrel 
működik. Ennek kapcsán indítvá­
nyozza. hogy a gyűlés fejezze ki 
köszönetét Nagy Ferenc államtitkár 
iránt, akinek Makó városa irá­
nyában tanúsított, jóindulatával és 
figyelmével lehetővé tette, hogy a 
most véget érő évadban a város 
részéve igen jelentékeny összegek 
folynak be, amelyek lehetővé teszik, 
hogy a. háborús bajok folytán meg­
növekedőit kiadásokat fedezni, tudja 
és a háborúnak s vámos szegény ál­
dozatán segíteni képes a, város.

Kifejezést adott a polgármester 
annak a közóhajnak, hogy figyel­
mébe ajánlják az Országos Zöldség , 
Főzelék- és Gyümölcsforgalmi rész­
vénytársaságnak. hogy úgy az ál­
talános közérdekre, mint a magán­
érdekekre nézve céljait leghelyeseb­
ben, legjobban akkor érné el, ha a 
mostani kerületi megbízotti rendszer 
fontartása mellett marad. Mellőzni 
kéri a. kirendeltségeket, mert az a 
meggyőződése, hogy a kirendeltség 
alkalmazottainak lehetetten lenne 
máról-holnapra a termelőket s a 
helyi körülményeket és viszonyokat 
elegendőképen megismerniük : és 
tartani lehet attól, hogy a kiren­
deltségek felállításából úgy a lakos­
ságra, mint a helybeli hagyni ater- 
melésnek országos, közérdeket ké­
pező jövő fejlődésére hátrányok 
fognak származni.

Hangsúlyozni kívánja továbbá a 
polgármester, hogy a központ alkal­
mazottjainak a mai háborús viszo­
nyok busás jövedelmeket hoznak, 
tehát igazságosnak, jogosnak és 
szükségesnek tartjuk, hogy ezen 
jövedelmekből a város mint kei il­
leti megbízott némi jövedelmet húz­
zon, különösen most, mikor a világ­
háború elesettjeinek talpra állítása 
és felsegitése, a legfőbb sürgős 
feladatai közé tartozik. De akkor 
áll módjában ezeken a bajokon fo­
kozottabb mértékben segíteni, ha 
ilyen jövedelmekhez jut.

Kiemelni kívánta a polgármester 
továbbá, hogy Makó város népe a 
hagymatermeiés forgalmával világ­
piacot létesített, és hogy c fontos 
körülményt nem lehet figyelmen 
kiviil hagyni és Makó város már

ezeu okból is különösebb elbírálást 
érdemel.!

Felkérte az ügy érdekében Justh 
János dr. főispánt, Návay Lajos és 
P. Eckhardt Vilmos országgyűlési 
képviselőket, hogy illetékes helyen 
felemeljék szavukat és ismert be­
folyásukkal támogassák a varos 
kérésének teljesítését

A közgyűlés Dr.PetrovicsGyörgy 
polgármester indítványát egy kan 
gulag elfogadta. A polgármester a 
határozatot felirat kapcsán fel fogja 
terjeszteni a magy. kir. élelmezési 
miniszterhez és Nagy Ferenc* ál­
lamtitkárhoz. Ezután a gyűlést, 
mely d. e. 10 órakor kezdődött, a. 
polgávruester borekesztette.

IS aFI HÍREK
Személyi hir. Dr. Justh 

J úiios főispán Hód mező vásár­
ról a főispáni értekezletre Buda­
pestre utazott.

— MEGHÍVÁS. F o i k é r e m a 
hagyma- és zöldségkereskedő ura­
kat. hogy február bő 2i -én <1. u. 
i órakor a városháza közgyűlési 
termében gazdasági érdekeik vé­
delmére való szervezkedés megbe­
szélése végett megjelenni szíves­
kedjenek. De PETROVICS GYÖRGV 
polgármester.

— Návay Lajos indítványa Arad 
törvényhatósága előtt. Megírtuk 
hogy (Kínád vármegye legutóbbi t ör­
vény hatósági közgyűlésen Návay 
Lajos javaslatot tett az 1918. évi 
termésű gnboiia fel használás a vs toi- 
galombahüzutala, illetőleg a gabona 
hüvejes és burgonyatermésünknek 
a had*öreg és a polgári lakosság 
zavaria!au ellátásának biztosítására 
nézve. Gsanádvármegye törvényható­
sága az indítványt felirat alakjában 
közölte a képviselőliázzal és támo­
gatás végett megküldte azt a társ- 
t örvény hatóságoknak is. A ra d város 
ma kapta meg (’sanádmegye átita­
tni, amelyet a tanács március huvi 
közgyűlés elé visz.

Nyilvános köszönet. A makói 
takarékpénzfár részvénytársaság ifins- 
qulósága 40 koronát adományozott 
a makói róni. hath, iskolák számára, 
amely szirén adományért ezúttal is 
hálás köszönetéi fejezi ki a hitköz­
ség elöljárósága.

— A báttonyai takarékpénztár 
f. hó 24-én vasárnap tartotta népes 
közgyűlését. Népes volt, mert vá­
lasztások is szerepeltek a tárgy- 
sorozaton. A szokásos jelentések 
egyhangú elfogadása után \ vitán 
Etele elnök az igazgatók választá­
sára rendelte cl a szavazást, mely 
időre a gyűlést felfüggesztette. A 
részvényesek nyomott hangulata már 
elárulta, hogy a battonyán történő

készíttet­
hetünk !

Hnditalp, gyorstalpalás és bőrtalp- 
védö készítés! Megyeház-utca 28.

és termelőközönségére oly sérelmes

iipök talpalímöt, elsőrendű ICnvnPCSTl ff 1
myagakból legolcsóbban csakis lAUVULailui
íőrtalpvédők Feiszegezése olcsón! Cipészeknek angró ár!
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minden választás előkészítésére pre- 
desfiuált urak nagy dilemma elé 
állították őket. Ugyanis a vezér- 
igazgatóságra dr. Elc-sáuszky Káz- 
mér főszolgabíró és Fodor Manó 
községi főjegyző lettek jelölve. így, 
tekintve a háboríts állapotot, a rész­
vényesek szavazatai úgy megoszlot­
tak, hogy csak két szótöbbséggel 
győzött Fodor Manó főjegyző. Igaz­
gatók lettek: Doktor Lajos, G. Tóth 
Mátyás, Dr. Hoffman Antal, Oszlár 
Gergely. Gruncsity Minden, Fodor 
István és Yertán Béla.

1 központi szeszfőző meg- 
kezdette üzemét és a mai napon 
először főzött pálinkát. Amint köz­
tudomású, eddig a piliukát. kisiistö- 
kön is főztek, de a sok visszaélés 
és szeszmérgezés miatt a törvény 
a központi szeszfőzést rendelte el, 
mivel a szeszfogyasztó közönség 
legfontosabb érdekeit Így hatályo­
sabban védelmezhetik meg. Termé­
szetesen a központi .szt#szfőzés ak­
kor a leghelyesebb, ha a közható­
ságok kezében van, mert így jelen­
tékeny hasznot is bajt, meg aztán 
feltétlenül megbízható. Makó város 
igen helyesen maga alapította meg 
a központi szeszfőzőt, melynek első 
napi működésénél az a tapasztalat, < 
hogy a hozzáfűzött reményeknek 
teljesen megfelel.

— A hagymarekvirá 1 ás a mai 
napon megindult, 27 tagú bizottság 
szedi üssszti a hagymát. Ez ideig 
39 waggonra valót .szállítottak be 
A hatóság figvelmezteti a közön­
séget, hogy lehetőleg a családfő, 
vagy annak megbízottja otthon tar­
tózkodjék a rekvirálás ideje alatt, 
mert úgy érdekeit a rekvirálónál 
mégis a legjobban megóvhatja. 
Úgy a termelőknél, mint a nem 
termelőknél, rekvii ál na k.

— Szövetkezeti bolt iiattouyán. 
Múlt vasárnap délután <7rósz Antal 
róm. kath. esperes a népszövetség 
keretében akciót indított egy Bat. 
tonyán létesítendő Fogyasztási Szö­
vetkezet felállítására. Az igen né­
pes értekezlete magáévá tette az 
eszmét s annak szükségességét ki­
mondva : előkészítésére egy bizott­
ságot küldött ki, mely megkezdi a 
tagok gyűjtését is. Egy üzletrész 
50 koronában lett megállapítva. Egy­
ben kimondatott az is, hogy a „Han­
gya“ utján és segítségével kívánja 
a bolt létesítéséi. Ezzel egv régen 
óhajtott közki vállalom v. ver elinté­
zést Battonyáu.

— Haza az orosz fogságból — 
gyalog. Debrecenből táviratozzak: 
Vasárnap mintegy kétezer, orosz 
fogságból hazaszökött hadifogoly 
érkezett meg Debrecenbe. A foglyok 
•december óta gyalogoltuk állásaink 
felé, mig a határhoz értek. Elmon­
dották. hogy az országutak Orosz­
országban tele vannak hazavándorló 
foglyokkal és senki sem tartóztatja 
fel őket Htjukban. Tarnopolban kö­
rülbelül húszezer, hadifogságból ki­
szabadult katona várja elszállítását.

— Felmentettek bevonulása. A
honvédelmi miniszter rendelte szerint 
tudvalevőleg az 1891—1899. évi szó- 
leiésűeknck hét. részletben kall bevo- 
nulniok: a fiatalabbaknak március 
1-én, az idősebbeknek Április 3-án. 
ez a rendelkezés kiterjed az összes 
hadseregbeli (haditengerészeti) és 
honvéd szóigálatköteles, továbbá az 
összes népfölkelő köteles tisztekre, 
tisztjelöltekre és legénységre, akik 
bizonytalan vagy meghatározott időre, 
véglegesen vagy csak ideiglenesen fel 
vannak mentve, vagy bevárást mge- 
délyben, avagy bevonulási halasztás­
ban részesültek, kivételt csak a bánya, 
vasul és hajózási üzemek alkalma­
zottai képeznek. A mezőgazdaság ér­
dekére való tekintettel azonban és 
abból a célból, hogy ott. ahol a 
mezőgazdaságban későbben áll be 
a 'munkaerőszükséglet, ez megfelelő 
szabadságolások által födözhető le­
gyen, a mezőgazdasági szempont­
ból felmentett egyéneknél a bevonu­
lási határidő a fent meghattározotl 
időpontoktól eltérőét! a következőkép 
állapi Hátik meg : az 1899, 1898, és 
1897 születésű évfolyambeliek ez évi 
március hó 11.-én, az 1696, 1895 és 
1894 születésű é>folyumbeliek április 
hó 8-án kötetesek minden további 
behívást, parancs bevárása nélkül be- 
vonolni.

— Vasúti katasztrófa az Arad— 
tövisi vonaton. Tegnap 7 óra tájban 
az aradi 601 es gyorsvonat magyar 
szerelvénye Zám állomás mellett 
szétszakadt. A katonai gyorsvonatok 
ugyanis magyar é.s német szerelvény­
ből állanak. A magyar szerelvény 
két kocsija között, eddig nem tudni 
hogyan, a kapcsolók meglazultak és 
azután az egyik kocsiról a kap csőid 
leszakadt. A zsúfolt vonat eme két 
kapcsolója között az átjárókon cseh 
katonák álotf-ak, akik közül az egyik 
leesett és a kocsik kerekei alá ke­
rült. Nyomban meghalt. Másik két 
társa súlyosan megsebesült és eze­
ket az aradi közkórházba szállítot­
ták. Egyik közülük este meghalt. 
A másik állapota szintén nagyon 
súlyos.

Figyelő
Csatiad vármegye érdekeit felkaroló 
társadalmi é.s közgazdasági lap. 
Szerkeszti: li A J D U 1A ,5 0 S. 
Szerkesztőség é.s kiadóhivatal:
3 í c fo r m ú t n s k ovács há za.
Előfizetési ára: l/2 évre 5 kor. 

Mutatványszám ingyen és 
bérmentve.

Lonovics Sugár-ut 40. számú

sarokház
a vasúti raktárral szemben, mely 
üzletnek, korcsmának, vagy bár­
mily célra alkalmas, nagy kert­
tel, artézi viz és villany beve­
zetve örökáron eladó. Értekezni 
lehet a fenti sz. a. tulajdonossal.

REBENY

A patakmalom 
tündére.

írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jég feataríva.

Ilonka lesütötte szemeit, az ár­
tatlanság szelíd pirja jelent meg 
arczán. Nem szólt semmit, de kezét 
nem vonta vissza Elemér kezéből.

— Oh szólj kedvesem, enyém 
leszel-e F

Ilonka most Elemérre veté tekin­
tetét. Ebben a tekintetben benne 
volt minden, amit Elemér tudni 
akar. És ez a tekintet végtelenül 
boldoggá tette őt. Most a szülők­
höz fordult :

— Nekem adják c egyetlen gyer­
meküket ? Rám bizzák-e legdrágább 
kincsüket ? Legyenek meggyőződve 
jól gondját fogom viselni.

— Jói mondja a nagyságos ur, 
hogy legdrágább kincsünk ! viszon­
yú Gyárfás Péter. Ennél többet az 
isten nem adott. Erre az egyre pa­
zaroltunk mindent, ami szeretet, gon­
doskodás és aggódalom szivükön la­
kozik. Ez volt egyetlen örömünk 
mostanáig. Es ahogy ő boldoggá 
tett bennünket, azonkép akarjuk mi 
is boldoggá tenni őt. De lássa nagy­
ságos ur .. .

— Ugyan ne nagyságázzon engem 
vágott szavába Elemér. En itt Ele­
mér vagyok és nem nagyságos ur! 
De szavaiból látom, hogy aggályai 
vannak. Vissza akarja már fordítani 
a dolgot?

Gyárfás zavarba jött, mert látta, 
hogy a fiatalok kezdenek sápadozni.

— Nem akarom visszafordítani! 
monda. De a történtek után taná­
csosnak tartom várni egy két napig. 
En magam is tisztán akarok látni! 
Tudni akarom, mely oldalról jönnek 
azok a támadások ellenünk és gyer­
mekünk ellen.

— Igaza van! szólt erre Ele­
mér. Magara is ugyanezt akarom ! 
Ez ugyan nem elég ok a kézfogú 
elhalasztására, de Ilonka állapotára 
való tekintettel bele kell nyugod­
nom az elhalasztásba, miután egye­
lőre úgy sem mutathatnám be őt a 
kastélyban. Várunk tehát egy két 
napig. *

Gyöngéd bucsuzás után eltávozott. 
A szülők félrevonultak és tanakod­
ni kezdenek. Gyárfásáé a plébános 
látogatását is elbeszélte.

- - Még ez is hozzá! mormogta 
a gazda. De mi köze neki a mi dol­
gunkhoz ? Bizonyosan a méltóságos 
asszony küldte őt is a nyakunkra.

- Édes jó istenem! fohászkodott 
fel az asszooy, félig meddig igaza 
van. Mi még sem vagyunk Loránt- 
ffyékhoz valók. Kár nekünk beleto- 
lakodni egy olyan családba, amely 
nem akar benüaket.

(Folyt, köv.)

Makó város 
h i rd élményéi.

Makó város polgármesteri hivatalától.

Gallyra eladási hirdetmény. 
Makó város tulajdonát tevő csip­

kés! kubikgünrökőn lenyesett mint­
egy 2000 kéve gally a f. év már­
cius hő 1.-én fél » órakor a hely­
színen megtartandó árverésen el fog 
adatni. Az árverés a jelzett időben 
a landori erdő alatt a püspöki ha­
tárnál veszi kezdetét. A vásárolt 
gally az árverés napjától számított
15 nap alatt elszállítandó!

Makó 1918. február hó 23-án.
Dr. Petrovies György

polgármester.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy Csanádpalotá* 

az állomás közelében

három járandó föld 
cserépgyárral együtt

eladó. Értekezni lehet a hely­
színen Kardos Sándorné meg­
bízottal, vagy pedig Gera Fe­
renc tulajdonossal Mezőhegye­
sen, 6-os számú major téglagyár.

Návay Tamás-utca 12. szám alatt, 
egy használt

igás kocsi eladó.
............................... ....... ............ ........ .

Eladó házak.
Kazinczy-utca 4. és Hajnal-utca 
14. számú házak örökáron 
eladók, az igási ugarban Ifjú 
Bőrösök Antal tulajdonát képező*

16 kát. hold szántóföld
vetéssel tavaszi vetemények alá 
eladó, vagy kiadó. Értekezhetni

id, Börcsök Antal
tulajdonossal, Honvéd-utca 428 
szám a. Széli Mihály-féle tanyán.

Gacsibába 4 és fél kis hold 
főid 5 éves herével 1 tagban 
vagy esetleg holdanként is örök 
áron eladó. Az ardicsi hídhoz 
közel kis lelei-ut és a csorgóra 
megy véggel. Értekezni lehet

Nagy Tamás
Eötvös-u. 27. sz. alatti lakásán.

Zsebkönyvek
(notesz)

erős viiszo»kötésben, kato­
náknak igen alkalmas, kap­
ható KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-n. L
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Csütörtökön február 28-án két előadás

Febr. 28-án bibi
Színmű négy felvonásban. (Egy nagymama naplójából.)

HEEVÉ világhírű operettje után irta: FARAGÓ JENŐ.

Főszereplők: Olt Arisztid, Lóth ila, Petcrdy Klára.

Estélyi ruha Adriai tengerpart
Társadalmi dráma. Természetes.

Febr. 28-án

KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztórnyitás este 7 órakor.
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Drót­
kerítés
többféle magasság 
és erősségben 

beszerezhető

MÁTRAI LÁSZLÓ
Szegedi-utca 1. szám. Dégi István bádogos házában.
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Értesítés!
A nagy pálinka és szesz hiányt, 

hogy pótolhassam, a legfinomabb 
borokat főzetem ki pálinkának, a 
mellyel a legfinomabb liqeuröket és 
mmot is lehet készíteni. Kapható 
kisebb és nagyobb mennyiségekben

Iritz Sámuel özv. cégnél

Villanymotorok
egy darab V7 lóerős, 1200 fordulatu, 
esnsztatógyüriis, egy darab 1‘3 ló­
erős, 1200 fordnlatu villanymotor 
eladd. — Továbbá transmissió fel­
szerelések, leszerelt géprészek mé- 
termázsánké.nt eladók. Értekezhetni 
a „Makói Független Újság11 kiadó­
hivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

! Szabó üzlet
megnyitás.

Tisztelettel értesítem Makó és 
vidéke közönségét, hogy Eötvös- 
utca és a Vásárhelyi-utca sarkán 
a (Jeliért malommal átellenben
szabó üzletet nyitottam,
ahol raktáron tartok egész finom 
háború előtti gyapjúszöveteket és 
mindenféle viselő férti és gyer­
mek kész ruhák kaphatók.

A közönség szives pártfogását 
kérve, maradok tisztelettel:

Háj Dános
férfi-szabó.

Papirkereskedésemben
mindenféle irodai papírok, u. m. : miniszter, 
famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

ÍRÓGÉP-PAPÍR
kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, 
a hetük még régebbi használt gépeknél is 
tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír 
kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is 
könnyen lehet írni reá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPÍROK
olcsó árban és tetszésszerinti választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK
I dns választékban. Legszebb olajos-festmé­

nyek, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapirok
Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádogos házában).

E
Nyomatott Kovács Sándor villanyeróre berendezett könyvnyomdájában, Makón.
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